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Text medzinárodnej normy IEC 60364-8-2: 2018 schválil CENELEC ako harmonizačný dokument bez 
akýchkoľvek modifikácií. 

V oficiálnej verzii literatúry sa k uvedeným normám doplnili tieto poznámky: 

IEC 60364 súbor  POZNÁMKA. – Harmonizovaná ako súbor HD 60364. 

IEC 60364-5-51: 2005 POZNÁMKA. – Harmonizovaná ako HD 60364-5-51: 2009 (modifikovaná). 
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Úvod 
Historicky distribučné spoločnosti manažovali verejné prenosové a distribučné siete z pohľadu centralizo-
vanej výroby energie, ktorá sa prispôsobovala meniacim sa požiadavkám na výkon, špičkovým/minimálnym 
požiadavkám na tok energie, rovnováhe výroby/spotreby realizovanej integrovanými distribučnými spo-
ločnosťami a pomerne pasívnymi používateľmi. 

Nasledujúce kľúčové činitele vyvolávajú zmeny vo verejných elektrických sieťach: 

– zvýšený počet denne využívaných elektronických prístrojov a narastajúca potreba, rovnako ako 
budúca potreba (napríklad na nabíjanie elektromobilov) s výsledkom štrukturálneho nárastu 
spotreby elektriny; 

– spôsobený tlak na klimatické zmeny vyvoláva tlak na zníženie emisií CO2; 

– trh s elektrinou sa tiež rýchlo mení hlavne z dôvodu oddelenia prevádzkovateľov distribučnej 
sústavy od predaja a výroby elektriny, z dôvodu zrušenia štátnej regulácie a takisto z dôvodu 
väčšieho počtu nespojitých obnoviteľných zdrojov energie (globálnych a lokálnych); 

– vyvíjajú sa aj očakávania používateľov v dôsledku zvýšených nárokov na lepšiu spoľahlivosť 
a kvalitu verejných sieti, hľadania lepšej ekonomickej účinnosti a ochoty proaktívnym spôsobom 
manažovať spotrebu energie; 

– má sa zvažovať aj technologický vývoj, pretože informačné a komunikačné technológie (ICT) sú 
cenovo dostupné a objavujú sa nové riešenia na akumulovanie energie. 

Všetky zúčastnené strany, ktoré sa priamo podieľajú na výrobe, prenose, distribúcii a spotrebe elektriny 
majú nové očakávania: 

– zákazníci sú ochotní znížiť náklady na elektrickú energiu, aby splnili environmentálne ciele (obno-
viteľná energia, energetická efektívnosť), ale takisto si želajú, aby mali prospech zo zvýšenej 
kvality dodávky elektriny; 

– dodávatelia si želajú obmedziť počet vypovedaných zmlúv zákazníkmi manažmentom cien a slu-
žieb; 

– výrobcovia predpokladajú maximalizáciu výnosnosti svojich aktív, optimalizáciu svojich investícií 
a nadobudnutie zisku z obchodu s energiou; 

– agregátor chce vytvoriť podmienky vhodné na vznik nového trhu; 

– prevádzkovateľ prenosovej sústavy (TSO) sa usiluje o robustnú verejnú prenosovú sieť a snaží sa 
spĺňať legislatívne zámery (cena a úroveň služieb), zatiaľ čo prevádzkovateľ distribučnej sústavy 
(DSO) chce splniť legislatívne zámery (cena a úroveň služieb), chce znížiť náklady zvýšenou 
produktivitou (vrátane použitia inteligentných elektromerov) a tiež sa snaží o to, aby mal flexibilnú 
sieť; 

– nakoniec vlády a regulačné úrady sú ochotné vytvoriť konkurenčný a udržateľný trh s energiou. 

Cieľom tohto dokumentu je zaistenie, aby nízkonapäťová elektrická inštalácia bola kompatibilná so sú-
časnými a budúcimi spôsobmi bezpečnej a funkčnej dodávky elektrickej energie do spotrebičov, buď 
z verejnej siete alebo z iných lokálnych zdrojov. Tento dokument nemá ovplyvňovať všetky strany parti-
cipujúce na dodávkach elektriny v tom zmysle, akým spôsobom sa má elektrická energia predávať 
a dodávať.  
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1    Rozsah použitia 
V tejto časti IEC 60364 sa uvádzajú doplňujúce požiadavky, opatrenia a odporúčania na návrh, stavbu 
a revízie všetkých typov nízkonapäťových elektrických inštalácií podľa IEC 60364-1: 2005, kapitola 11, 
vrátane lokálnej výroby a/alebo akumulovania energie s cieľom zaistiť kompatibilitu s existujúcimi a bu-
dúcimi spôsobmi dodávky elektrickej energie do spotrebičov alebo do verejnej siete z lokálnych zdrojov. 
Takéto elektrické inštalácie sa označujú termínom elektrické inštalácie s kombinovanou výrobou/spo-
trebou elektrickej energie (PEI). 

V tomto dokumente sa uvádzajú aj požiadavky na správne fungovanie a činnosti PEI s tým cieľom, aby 
sa efektívne dosiahla udržateľná a bezpečná prevádzka týchto inštalácií po ich integrácii do inteligent-
ných sietí. 

Tieto požiadavky a odporúčania platia v rámci rozsahu použitia IEC 60364 (všetky časti) pre nové inšta-
lácie a pre rekonštrukcie existujúcich inštalácií. 

POZNÁMKA. – Elektrické zdroje pre bezpečnostné technické prostriedky budov, vrátane pridružených elektrických inštalácií 
a zálohových elektrických napájacích systémov slúžiacich na bezpečnú a neprerušované dodávku, ktoré sa prevádzkujú iba 
príležitostne a v krátkych časových intervaloch (napríklad jednu hodinu mesačne) paralelne s distribučnou sieťou na skú-
šobné účely, nie sú v rozsahu použitia tohto dokumentu. 

2    Normatívne odkazy 
Nasledujúce dokumenty sú v texte uvádzané takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý ich obsah 
predstavuje požiadavky uvedené v tomto dokumente. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované 
vydanie. Pri nedatovaných odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane 
všetkých zmien). 

IEC 60364-4-41/AMD1: 2017 Low-voltage electrical installations – Part 4-41: Protection for safety – protec-
tion against electric shock IEC 60364-4-41/AMD1: 2017 

IEC 60364-4-43: 2008 Low-voltage electrical installations – Part 4-43: Protection for safety – Protection 
against overcurrent 

IEC 60364-5-53: 2001 Electrical installations of buildings – Part 5-53: Selection and erection of electrical 
equipment – Isolation, switching and control

IEC 60364-5-53: 2001/AMD1: 2002 

IEC 60364-5-53: 2001/AMD2: 2015 

IEC 60364-5-55: 2011 Electrical installations of buildings – Part 5-55: Selection and erection of electrical 
equipment – Other equipment  

IEC 60364-5-55: 2011/AMD1: 2012 

IEC 60364-5-55: 2011/AMD2: 2016 

IEC 60364-7-712 Low-voltage electrical installations – Part 7-712: Requirements for special installations 
or locations – Solar photovoltaic (PV) power supply systems 

IEC 60364-8-1: 2014 Low-voltage electrical installations – Part 8-1: Energy efficiency 
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